

当前是一个希望的时代。我就是靠这个宝库过日子的

你对我说：「神父，当前是一个希望的时代。我就是靠这个宝库过日子的。这不是句空话，是个事实。」好……那就把整个世界，连同你所强烈向往的一切人性的价值，例如：友谊，艺术，科学，哲学，神学，体育，大自然，文化，灵魂，等等，把所有这一切，全都纳入这一希望，纳入基督的希望。《犁痕，293》

02月23日

不论何处，主催迫我们要警醒，祂的恳求应使我们更渴望成圣及化渴望为行动：「我儿，将你的心交给我。」

(箴23：26) 祂像在我们耳旁低语。不要建空中楼阁，而要决心向天主开放我们的灵魂，只有在主内才有希望及为善的真正基础。如我们不和自己斗争及拒绝住在我们内心堡垒的敌人—骄傲、嫉妒、眼目和肉身的贪欲、自满、淫荡的狂想；如我们放弃这内在斗争，我们最高的理想会枯萎；

「如同草上的花一样，太阳一出来，带着热风，将草晒枯，它的花便凋谢了，它的美丽也消失了；」（雅1：10-11）只要稍有裂缝，沮丧、灰暗便会乘虚而入，像侵蚀的毒草。

耶稣对我们摇摆不定的承诺是不会满意的，祂希望—也有权这样希望—我们勇往迈进，在困难处毫不退缩。祂

要求我们以坚定的步伐前进；因为笼统的决心往往是错误的幻象，只为了平息内心的召叫而产生，因而所产生徒劳无益的心火既不燃烧亦不温暖，一点燃就熄灭了。

我若见你坚定地前进，我便相信你有诚意向目标进军，做好你的工作，不断反省你基本的态度，在你所处的环境实行正义，尽管筋疲力尽，也开心地服务你的同事、使他们快乐，把工作做得尽善尽美，显示你以基督徒的态度一怀着了解、微笑面对生命，无论做什么，皆为天主；想着祂的光荣，眼光要向往天上的家乡，再也没有比这更有价值的目标了。《天主之友，211》
